

# Shanghai Securities News

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

星期二 Tuesday 2006.9.5  
今日3叠 共36版  
第4255期

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

021-96999999  
本报读者热线



800亿保险资金  
投向京沪铁路

○详见 A2



基金兴业8日变身  
封转开实质操作

○详见 A4



中国邮政跨出  
政企分开第一步

○详见 A12



五家民营航空  
成都抱团求生存

○详见 B5

## ■时政精要

温家宝强调  
认真学习《江泽民文选》  
加快推进政府职能转变

据新华社北京9月4日电 国务院今天召开全国电视电话会议,部署加快推进政府职能转变和管理创新工作。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝作重要讲话。他强调,各级政府工作人员特别是领导干部要认真学习《江泽民文选》,贯彻落实“三个代表”重要思想,深刻认识政府自身改革和建设的重要性和紧迫性,增强责任感和使命感,努力建设法治政府、服务政府、责任政府和效能政府,使我们的一切工作和方针政策充分体现最广大人民的根本利益,切实把人民群众的利益实现好、维护好、发展好,切实把他们的积极性引导好、保护好、发挥好。

**cnstock 理财**  
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

**今日视频·在线** 上证一演播室

**下半年投资展望(11)**  
**看好下半年投资机会**

访谈嘉宾:  
陈军 中银收益基金经理,CFA,中银国际基金管理公司副总裁。  
时间:9月5日 10:30-11:30

**下半年固定收益市场  
投资机会展望**

访谈嘉宾:  
宋瑞 益民基金投资总监。  
时间:9月5日 14:30-15:30

**“TOP股金在线”  
每天送牛股** | 高手为你解盘  
四小时

今天在线:  
时间:10:30-11:30  
第一证券 ..... 楼栋  
时间:13:00-16:00  
胡昱明、高卫民、王国庆、陈文  
邓文渊、黄俊、张冬云、汪涛  
投资问答

期货、外汇、黄金投资,名家在线有问必答  
期货:唐亦军、赵永良、景川、李杨  
外汇:翰申理财团队  
黄金:西汉志、杨易君  
中国证券网:www.cnstock.com

**国泰金鹏蓝筹价值基金**  
银行、建行及各券商网点热卖发行  
4008-888-688 www.gtfund.com

**Weather | 主要商务城市天气预报**

	北京	上海	广州
最低	15°C	25°C	26°C
最高	27°C	28°C	33°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	26	31	武汉	小雨	22	26
天津	晴	16	26	沈阳	晴	9	24
南京	小雨	22	28	大连	晴	16	24
杭州	小雨	25	28	香港	小雨	27	30
深圳	雷阵雨	26	31	澳门	小雨	26	30
成都	小雨	20	27	台北	小雨	25	34

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 李梅 赵伟

合肥、南京、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、北京、上海、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

## 两部门新规终结外汇直接购房时代

详见 A2

## 中信证券全资收购中信基金 加速催生基金航母

□本报记者 商文 徐玉海

内地基金业又一巨型航母即将启航。中信证券董事会昨天决定,增持中信基金管理有限责任公司51%的股权。股权转让完成后,中信证券将100%控股中信基金。

业内人士认为,这意味着中信基金合并华夏基金一事正在提速。

据了解,此次中信证券增持中信基金股权中,31%受让自国家开发投资公司,10%来自中海信托,另外10%来自上海久事公司。预计收购总价不超过15亿元。

单一股东全资控股基金管理公司,这在内地基金业还是首次。中信证券新闻发言人表示,增持中信基金股权至100%是在目前监管环境和政策法规条件下的一种过渡性安排。市场推测,这说明中信基金的未来仍有变数,中信证券全资收购中信基金,是为中信基金与华夏基金完成合并扫除现实障碍。

中信证券目前分别拥有中信基金与华夏基金的控股权,并且同时拥有诚信基金管理公司33%的参股权,显然不符合证监会“一参一控”的规定。

记者从有关渠道获悉,中信基金将与收购后的华夏基金合并。不过,由于中信证券只是分别以49%和40.725%的股权相对控股中信基金和华夏基金,在不拥有绝对控股权的前提下,中信证券要主导两家基金管理公司合并,在具体操作上存在一定的障碍。

中信基金与华夏基金合并,管理资产规模将超越南方基金,从而成为基金业新的领军人。据统计,截至昨日,华夏基金和中信基金合计管理的基金份额达到469.9亿份基金单位,管理的资产总量达到533.38亿元。



“活力门”主角受审

9月4日,日本三大门户网站之一活力门公司的前总裁堀江贵文(中)在抵达法院时,快速走过围堵在法院门前的记者。当天日本东京地方法院首次开庭审理堀江贵文涉嫌违反日本《证券交易法》一案。堀江在法庭上否认对他的指控,并主张自己无罪。

本报传真图

## 人民币“快跑”冲过7.95 负面影响不可小视

详见 A4、A15

## 不顾瑕疵 新交所今强推A50股指期货

详见 A5



任润厚

## 与天为党 打造中国潞安能化大集团

——访山西潞安环保能源开发股份有限公司董事长任润厚

徐玉海

山西长治,古称上党。《旧府志》曰,上党“据太行山之巅,地形最高,与天为党也”。

一艘煤炭旗舰即将从这里启航,试水国内资本市场。

她依托山西省五大煤炭集团之一的潞安集团,以“走新兴工业化道路,打造三条产业链,建设能化大集团”为战略,以“以人为本,煤化并举,走向世界”为经营理念,沐浴着国家煤炭行业体制改革和资本市场的春风,短短5年间,已发展成为国内优质动力煤、优质喷吹煤和焦炭煤配煤的重要生产基地。

她以优异的资源禀赋、一流的技术设备、规范的经营管理、卓越的盈利能力和平劲的主业竞争力享誉业内。2005年净资产收益率达到45.32%,远高于18.69%的同业平均水平。这让她更加熠熠生辉,彰显出传统产业恒久魅力。

她——就是潞安环能。

潞安环能A股发行之际,在一个华灯初上的傍晚,潞安集团董事长兼总经理、潞安环能董事长任润厚先生接受笔者专访,与笔者进行了深入而开放、理性而建设性的交流。潞安大能化产业缘何一枝独秀?作为集团核心企业,潞安环能未来如何利用资本市场持续做大做强?就投资者关注的热点问题,任润厚如数家珍,举重若轻。深厚的专业功底和商业智慧犹如水银泻地,精明、干练、睿智,折射出这位潞安掌门人的独特魅力。

## 以“碳”为纲 拉长加粗产业链

● 在潞安,“不懂‘碳’的干部就不是好干部”。做好“碳”产业这篇大文章,将为潞安带来广阔的发展空间;

● 三年内潞安环能将形成年产焦炭260万吨、甲醇30万吨、二甲醚15万吨及其他精细化工产品的生产能力,打造环保高效能源生产基地;

● 潞安环能未来存在整体上市的可能和条件,在集团公司优质资产注入的情况下,潞安环能的产业规模扩张和升级的步伐将得到明显加快。

笔者:潞安环能此次A股发行,引起了市场的强烈关注。这不仅是由于潞安环能煤炭生产的规模和盈利能力在同行业中十分突出,而且公司积极涉足新型煤化工领域,独具产业特色。请您对潞安环能煤化工业务的发展状况和未来前景做下介绍。

任润厚:首先,请允许我代表公司全体员工,对资本市场各界人士给予潞安环能的信任和支持表示感谢!正如大家所看到的,近年来,

潞安环能大力创新发展模式,坚持走特色和优势经济道路,在建设新型煤炭和煤化工基地方面,取得了一些成就。目前,公司持有山西潞安环能五阳弘峰焦化有限责任公司(以下简称“五阳弘峰”)51%的股权,持有山西潞安环能煤焦化工有限责任公司(以下简称“环能焦化”)17%的股权,已建立起较为完备的“煤—焦—化”产业链。

潞安环能大力发展战略煤化工,与资源条件密不可分。潞安环能所产煤炭主要为优质发电和化工用煤,具有有效碳含量高、产气量高,内在水和含氧量低,低磷、低灰的特点,是进行炼焦和化肥生产的配煤,特别是煤变油的上选原料,在发展电

化、焦化、煤炭间接液化上,比较优势突出,再向下延伸产业链,成本和效益优势就更加明显。因此,潞安的根本出路的定位在于发展电力和煤化工。

正是在这一背景下,潞安环能以资本为纽带,强强联合,于2003年4月和今年4月分别发起设立了环能焦化和五阳弘峰两家公司,打造“煤—焦—化”产业链。今后三年内,潞安环能将力争形成年产焦炭260万吨、甲醇30万吨、二甲醚15万吨及其他精细化工产品的生产能力,实现煤炭就地转化增值,打造环保高效能源生产基地。打造这一产业链,对潞安环能来说,将形成显著的效益增长点。一方面,焦炭产能不可以满足潞安300万吨左右的原煤产能,有效地降低运输成本压力,提高产品附加值;另一方面,以焦炉煤气为原料继续生产甲醇、二甲醚等高附加值的化工产品,也具有良好经济效益和社会效益。(下转 A3版)

任润厚先生是我国煤炭建设大军中的一员名将,他的足迹遍及三晋大地,曾先后在西山矿务局、山西煤炭管理干部学院担任领导职务,现任山西潞安矿业(集团)有限责任公司董事长、总经理,山西潞安环保能源开发股份有限公司董事长。曾被授予“中国煤炭工业优秀企业家”、“2003年度中国十大最受关注企业家”、“中国环境保护特别贡献奖”、“煤炭企业科技进步突出贡献奖”、“山西省特级劳动模范”、“三晋功勋企业家”等荣誉称号,博士,教授级高级工程师,享受国务院政府特殊津贴。

山西长治,古称上党。《旧府志》曰,上党“据太行山之巅,地形最高,与天为党也”。

一艘煤炭旗舰即将从这里启航,试水国内资本市场。

她依托山西省五大煤炭集团之一的潞安集团,以“走新兴工业化道路,打造三条产业链,建设能化大集团”为战略,以“以人为本,煤化并举,走向世界”为经营理念,沐浴着国家煤炭行业体制改革和资本市场的春风,短短5年间,已发展成为国内优质动力煤、优质喷吹煤和焦炭煤配煤的重要生产基地。

她以优异的资源禀赋、一流的技术设备、规范的经营管理、卓越的盈利能力和平劲的主业竞争力享誉业内。2005年净资产收益率达到45.32%,远高于18.69%的同业平均水平。这让她更加熠熠生辉,彰显出传统产业恒久魅力。

她——就是潞安环能。

潞安环能A股发行之际,在一个华灯初上的傍晚,潞安集团董事长兼总经理、潞安环能董事长任润厚先生接受笔者专访,与笔者进行了深入而开放、理性而建设性的交流。潞安大能化产业缘何一枝独秀?作为集团核心企业,潞安环能未来如何利用资本市场持续做大做强?就投资者关注的热点问题,任润厚如数家珍,举重若轻。深厚的专业功底和商业智慧犹如水银泻地,精明、干练、睿智,折射出这位潞安掌门人的独特魅力。

笔者:潞安环能此次A股发行,引起了市场的强烈关注。这不仅是由于潞安环能煤炭生产的规模和盈利能力在同行业中十分突出,而且公司积极涉足新型煤化工领域,独具产业特色。请您对潞安环能煤化工业务的发展状况和未来前景做下介绍。